
Оперативна інформація щодо фітосанітарного стану 

сільськогосподарських рослин у господарствах Херсонської області  

станом на 20.11.2025 

 

Озима пшениця – 3 листки, кущіння. Стан посівів від доброго до 

задовільного. 

Озимий ріпак – утворення листової розетки. Стан посівів від доброго до 

задовільного. 

За даними Херсонського обласного центру з гідрометеорології на 

Херсонщині теплу, як для цієї пори року погоду ІІ декади листопада визначало 

поле підвищеного тиску, в останні дні декади атмосферні фронти обумовили 

проходження помірних та сильних дощів. В нічні та ранкові години 

спостерігались тумани з обмеженням видимості до 200-500 м. Осінь продовжує 

дивувати аномальним теплом. 18 листопада середня добова температура 

повітря склала +13,9℃, що є температурним рекордом. 

Середня декадна температура повітря становила 9,0-9,6℃ тепла, що на 

2,9℃ вище кліматичної норми (1991-2020 рр.). 

Максимальна температура повітря підвищувалась у тепліший день до 

+17-18℃.  

Мінімальна температура повітря знижувалась у прохолоднішу ніч до 4-

6℃ тепла. 

Кількість опадів на півночі та заході області склала 10 мм (130% декадної 

норми).  

Середня декадна температура ґрунту на глибині 10 см становила 9-10℃ 

тепла.  

Опади які пройшли у звітному періоді значно покращили ситуацію з 

вологозабезпеченням. Триває осіння вегетація озимих культур. 

Станом на 20 листопада чисельність мишоподібних гризунів на 

обстежуваних посівах озимих зернових становила 20% обстежених площ, 

середня чисельність ‒ 1 жила кол./га, максимально ‒ 2 жилих кол./га з 

чисельністю жилих нір на одну колонію – 3 - 6 штук (на крайових смугах). В 

посівах озимого ріпаку мишоподібними гризунами заселено 22% обстежених 

площ, середня чисельність – 1 жила кол./га, максимально ‒ 2 кол./га з 

чисельністю жилих нір на одну колонію – 5 - 7 штук (на крайових смугах). В 

багаторічних травах заселено 50% обстежених площ, середня чисельність 

колоній шкідників – 1,1 жила кол./га з 1,5 жилими норами, максимально ‒ 2 

жилих кол./га з 5 жилими норами. Підвищена чисельність гризунів 

спостерігається на неугіддях та на полях, де не проводився післязбиральний 

обробіток ґрунту. У лісосмугах, на неугіддях та на полях, де не проводився 

післязбиральний обробіток ґрунту обліковують 2,1, максимально 4 жилих 

колоній на гектарі з чисельністю жилих нір на одну колонію – 2 - 10 штук. 

На озимині, розміщеної після стерньових попередників триває 

шкодочинність личинок хлібного туруна (жужелиці) за середньої чисельності 

личинок 0,3-0,5 екз/м2, максимально 1 екз/м2. Заселено 8% обстежених площ. За 
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віковим складом личинки ІІ віку становлять 30%, ІІІ – 70%. Подальший 

розвиток та шкідливість личинок туруна залежатимуть від погодних умов. 

Триває шкодочинність гусениць озимої совки ІІ покоління (V-VІ віку) на 

10% обстежених площ посівів озимої пшениці, середня чисельність – 0,5 

екз./м², максимально – 1 екз./м².  

Попелицями заселено 10% обстежених площ посівів озимої пшениці. 

Середня чисельність – 1 екз./росл., максимально – 1 кол./росл. Заселено у 

середньому 1%, максимально -3% рослин. 

Волога з туманами та дощова погода звітного періоду сприяла розвитку та 

поширенню хвороб на ранніх розкущених посівах озимої пшениці. Виявлено 

збільшення відсотка уражених площ та рослин хворобами: борошнистою 

росою на сходах озимої пшениці уразила 22% обстежених площ, у середньому 

– 2% рослин, розвиток хвороби – 1,5%; септоріоз уразив 10% площ посіву 

озимої пшениці, у середньому - 1% рослин, з розвитком хвороби - 1%; бура 

листкова іржа уразила 3% площ посіву озимої пшениці, у середньому - 0,5% 

рослин, з розвитком хвороби - 0,5%; кореневі гнилі на посівах озимої пшениці. 

Уражено 3% площ та 0,3% рослин, розвиток хвороби - 0,3%. 

На посівах озимого ріпаку триває живлення гусениць озимої совки ІІ 

покоління на 35% обстежених площ. Середня чисельність шкідника становить 

0,6 екз./м2, в осередках до 2,0 екз./м2. За віковим складом переважають гусениці 

V- VІ віків.  

Попелиці харчуються на 30% обстежених площ посівів озимого ріпаку. 

Заселено у середньому 1% рослин, максимально – 3% за середньої чисельності 

1 кол./росл. 

У теплі сонячні дні спостерігалася шкодочинність хрестоцвітих блішок 

на посівах озимого ріпаку. Заселено 10% обстежених площ, середня 

чисельність – 0,1 екз./м², максимально – 1 екз./м2. Пошкоджено у середньому 

1% рослин, максимально – 2% у слабкому ступені. 

Утримання вологої (ранкові тумани) та дощової погоди протягом звітного 

періоду сприяло розвитку та поширенню хвороб озимого ріпаку: 

пероноспорозом уражено 32% обстежених площ, у середньому – 2% рослин, 

максимально - 4%. Розвиток хвороби – 1,5%; альтернаріозом уражено 27% 

обстежених площ, у середньому – 1,1% рослин, максимально - 2%. Розвиток 

хвороби – 0,5%. 
 


